Kunemurka u kamanau3s




Kunemuka



TepMHUH «CKOPOCTH» B (DM3UKE U B XUMHH

«CKOPOCTH) B pusuke B XUMHUH
OTHOLIeHHE MYTH KO CkopocTh XUMHYECKOM
onpeeIeHHE BPEMEHHU, B TEYCHUE KOTOPOI0 peakiuu — 3TO U3MEHEeHUe
3TOT NYTh NPOHAEH (ABUKEHUE KOHIEHTPAIlMH OTHOTO M3
pPaBHOMEpPHOE, pearupyroniux BeliecTB B
NPSIMOJIUHEHOoe) eUHMILY BpeMeHH
o0o3HaYeHHe y y
¢popmyia v=S/t y=Ci1-C2/ t2-t1 = AC / At
eIUHULBI M/¢ MOJIb / JI°C
U3MepeHus
NpuMepbI Mamuna npouia 10 m 3a 2 c. HavyanbHasi KOHUEHTpPaUUsA

KaxkoBa ckopocTthb eé

ABUKeHUA?
y=10/2=5
S m/c

SO2 B peakuuu OKUCJICHUA —

2 Moab/J1, uepe3 50 ¢ — 0,5
MOJIb/J1. OnpeneauTb
CKOPOCTh peaKIuM.

v =2-0,5/50 = 0,03
0,03 moab/a-c




KoHueHTpanusa —3T0 OTHOLIEHNE KOJINYECTBA
BelecrBa K 00bémy: C=n/V

5 MoJIB/J1

10 moan/a

20 MmoJub/a




Peakuusi NpoOMCXOAMT MPH CTOJIKHOBEHUU MOJIEKY.JI
pearupyrouiux BelecTB, €€ CKOPOCTh onpeaeasaeTcs
KOJIMYE€CTBOM CTOJKHOBEHHMI M UX CHJIOW (AHEPIruen)
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CKopoCcTh XUMHYECKOM PeaKkIuu

>
Cxopocthb
XUMHYECKOU peaKkIuu
—3mo puzuyeckan
eéenuuuna, Komopas —>
o

KOHUEeHTpauua
O

At

th t BpeMS

N3mMeHeHne KoHUEeHTpauum pearvpyiowmx
BewecTs BO BpeMmeHu (V=const)

onpeoensiemcsa UaMeHeHuem
KOHUyeHmpauuu 00H020 u3
peazupyrouiux eeuiecmae
8 COUHUUY 8PEMEHU

ooo3nauaemcsa V

usmepsemcsa MOJIb /J1 * C

v=Ci1-C2/ t2-t1 = AC / At

C1— nauanvnas Konuenmpauus
C2 — Konyenmpayus ¢ momenm epemenu t2
t1 — nauanvnoe epems

12— 6pems OKOHUARUA IKCnepumenma



DakTOophl, BAUAIONINE HA CKOPOCThH

Ilpupooa peazupyrouiux eewiecme
(ux xumuueckas aKmuéHOCHIb)

2Na + 2H20 — 2NaOH + H27 (Bceraa)
Zn + H20 — Zn0O + H21 (TOJBKO IPpU HATPEBAHUH)

Cu + H20 -/ (umukoraa)



Konuenmpauus
Yem Oobuie KoHuenmpayus, TeM uauie MpoONuCXoasiT
CMONIKHOBCHUA — CKOPOCHb PeaKyuu 0oavuie
3aKkoH aeicTBUS Macc:
CKOPOCHb PeaKyuu npAaMo RPONOPUUOHAIbHA NPOU3BEOCHUID
KOHUEHMPAUUil peazupyrouiux eeuiecmae
s peakuuu aA + bB — cC + dD:

v =k C%C8 wm vy =k[A]*“C[B]*

— KUHemuuecKkoe ypaenenue, 1;ic k — KOHCTAHTA CKOPOCTH

s peakuuu
0e3 yuacTus
TBEPAbIX BelIeCTB




Temnepamypa
Hem O0onrvue memnepamypa, mem 001ouie CKOPpOCHb OBUHCCHUA
yacmuy, mem uauie nPOUCX00am CmoIKHOBEHUA — CKOPOCHLDb
peaxkyuu 0oavuie
Ilpasuio Banr-Iogda:
Ilpu uzmenenuu memnepamypot na kaxcowie 10 zpaoycoe
CKOpocmb peakuyuu usmensemcs 6 2-4 paza

12 -t1/10°
Ve: =Vu * P,

rae Vi — CKopoCcTh peakuuu
npu Temneparype 12
rae Ve — CKOpoCcTh peakuuu
npu Temneparype 12

Y — TeMnepaTypHbIH
KO3 PUIHEHT peaKkiuumn




Hﬂomadb noeéepxHocmu COnNpuUKoCHO6€HUA

peazupyrowux eeuiecmae
Jlna 2emepozennblx peakyuit CKOpOCmb NPAMO
NPOROPUUOHAIbHA NJIOWLAOU NOBEPXHOCHU CORPUKOCHOBCHUA
peazupyrouiux eeuiecme. Teépooe eeugecmeo HeoOX00UMO
UMETbYUMDb, eCIU 603MONHCHO, PACHIBOPUNLD 8 800€
(uzmenvuumo 00 M0OJ1€K))

Jlna comozenHblX peakuyuii:
y=n1-n2 / V(t2-t1) = An /VAt
011 2emepO2eHHbIX PEAKUUIL:

vy =nmi-n2 / S(t2-t1) = An / SAt




Kamanuzamop
Bemecmea, Komopble yuacmeyrom 6 XUMUYECKOU peaxkuyuu u
yeeiituuueawom ee CKopocmb, ocmaedsicos K KORUy peaxKuuu
HEUIMEHHbIMU, HA3bleAIOM KamaJjiusamopamu.
Bemecmea, Komopbsie 3ameonarom CKopocmb XUMUYECKOU
peaKkuuu, Hazoblearom uuzuﬁumopcmu.




Kamanu3




JHEPIrur, HeOOXOTUMYIO0 IJIsl IPEeBPAIEHHU BelIeCTB
B COCTOSIHHE AKTUBHPOBAHHOI0 KOMILJIEKCA,
Ha3bIBAKOT JHeprue akTuBanuu (Ea)

s peakuuu: A2 + B2 =2AB
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Kamanumuueckaa peakyus

A+K—A...K— AK A+ K — AK
a”:(‘;‘:ﬁi‘;ig“““ HH:> B+ AK > AB+ K
A+B— AB
B+ AK — B...A..K—> AB+ K
AKTHBHPOBAHHbIE Peakuusa nporexaer

KOMILJIEKC

obicTpo, Ea - masia

BemecTtBo K npuHsa/I0 yuyacTue B npomecce, Ho B
pe3yjbTare 0CTajJ0Ch XUMHUYECKH HEU3MEHHBIM (KaTaju3arop)

l:BHeprMﬂ PeareHTel MpoAayKTel

FPeareHTel ﬂpo,ﬂ,\,l’ﬂlbl




3agayuu

1. Nepen Ha4Yanom peakumn KOHUEHTpaLUnusa ogHoro 13
peareHToB bbinia pasHa 0,02 monb/n. Yepes 5 ¢ oHa nameHunach
0o 0,001 monb/n. KakoBa cKOpOCTb peakummn?

[1aHo:
C1=0,02 monb/n
C2=0,001 monb/n
ATr=5c

Hantn: v -?

v = C1-C2/AT = 0,02 - 0,001 /5 = 0,0038
(Monb/n-c)

OtBeT: 0,0038 monb/n-c

2. Uepes 5 ¢ nocrne Havyana peakuun B3anmMoaencTemga sogopoga c
cepou KoHUEeHTpauua obpasoBasLuerocsa ceposogopoga pasHa 0,01
MOJSIb/1. BblunMcnuTe CKOpPOCTb peakumn B AaHHbIN MOMEHT BPEMEHM.

[1aHo:
C1=0 monb/n
C2=0,01 monb/n
ATr=5c

Hantu: v -?

v = -(C1-C2)/AT1=-(0-0,01)/5=0,002
(Monb/n-c)

OtBeT: 0,002 monb/n-c



3. B 3aMKkHyTEIN cocyd BMECTUMOCTBLIO S J1 NOMELLEHbI: BOOOpPO4,
maccou 0,8 r n xnop. Yepes 10 ¢ B pesynbrate peakumm macca
Bogopoaa cHusunack o 0,3 r. Beluncnure cpeaHioo CKOPOoCTb
peakuun.

[1aHo: vV = ni-N2/VAT
V=5n n = m:M; ni = m::M=0,8:2=0,4 (Mosb)
m1=0,8r nz = mz:M= 0,3:2=0,15 (Mmonb)
m2=0,3r v = n1-n2/VAT = 0,4-0,15/5-10=0,005 (Monb/n-c)
AT=10c

Haritn: v - 7 Oteet: 0,005 monb/n-c

4. [1Be peakunu npoTeKkarT C TakOU CKOPOCTbIO, YTO 3a eaAUHULLY
BPEMEHW B NEPBOM 0OpasoBancsa cepoBogopoa Maccou 3 r, BO BTOPOU
— nogosogopoa maccon 10 r. Kakas n3a peakumn npotekana ¢ 6onbLuen
cpeaHen CKOPOCTb?

[aHo: vi= An+/VAT= mi/M(H2S)-VAT
m1(H2S)=3r vi= An2/NVAT= mao/M(HI)-VAT
mz(HI)=10T vi/v2=mi/M(H2S)-VAT:m2/M(HI)-VAT
Vi/V2-? vilva=m1-M(HI)-VAT /m2-M(H2S)-VAT = m1-M

(HI)/mz-I\/I(st)=3-128/10-34=384/34O
OT1BeT: Vi > V2




5. BblumcnnTtb cKOpoCcTb peakunm CUHTE3a BOAbl NPU COOTBETCT-
BYHOLLIMX KOHLUEHTpauusax sogopoaa n kmcnopoga 0,5 morne/n n 0,25
MOnb/1.

[laHo: 2H2 + O2 — 2H20
CH2) = 0,5 monb/n v =k-[H2]*[O2]=1-(0,5)?-0,25=0,0625 (monb/n-c)
C02) = 0,25 monb/n
k=1

Hatu: v - ? OTtseT: 0,0625 monb/n-c

6. BbluncnuTb CKOPOCTb peakuum CMHTE3a aMMuaka npu COOTBET-
CTBYIOLLMX KOHUEHTpauusax sogopoda v asorta 0,6 monbs/n n 0,2 monw/n.

[1aHo: 3H2 + N2 — 2NH3
C(Hz) = 0,6 monb/n v =k-[H2]*[N2]=1-(0,6)*-0,2=0,0432 (Mmonb/n-c)
CN2) = 0,2 monb/n
k=1

Hantu: v - ? OTtBeT: 0,0432 monb/n-c




* Kak namMeHnTCs CKOPOCTb CMHTE3a BOAbI NPU YBENMYEHUN KOHLEHTPaLMM peareHToB B ABa
pasa?

,El,aHo: 2H2 + O2 — 2H20
CHz) = 0,5 monb/n v =k-[H2]*[O2]=1-(0,5)?-0,25=0,0625 (monb/n-c)
C( 02) = 0,25 monb/n
k=1

ﬁBﬁgW?@'b_gko‘pUC'l ORGSO BERBTRAGMMYIaka Npyu COOTBET-

CTBYIOLLMX KOHUEHTpalusax sogopoda un asota 0,6 monbs/n n 0,2 monb/n.

[1aHo: 3H2 + N2 — 2NH3
CHz) = 0,6 monb/n v =k-[H2]*[N2]=1-(0,6)*-0,2=0,0432 (Mmonb/n-c)
CN2) = 0,2 monb/n
k=1

Hantu: v - ? OTtBeT: 0,0432 monb/n-c







